
Antrag der ABG Fraktion
Die  ABG  Fraktion  hat  in  der  letzten  Gemeinderatssitzung  am
21.01.2015 einen Antrag eingebracht, der die  Veröffentlichung der
Vorlagen des Gemeinderats  zum Ziel hat. Die Vorlagen enthalten
ausführliche  Darstellungen,  Fakten,  Pläne und  Daten  zu  Themen,
welche  in  der  folgenden  Gemeinderatssitzung  behandelt  werden.
Basierend  auf  diesen  Vorlagen  werden  die  Entscheidungen  im
Gemeinderat  getroffen.  Für  die  ABG  ist  es  ein  grundlegendes
Anliegen,  dass solche  Dokumente  für  die gesamte Bevölkerung
zugänglich gemacht werden. So lassen sich die dort  behandelten
Themen  und  deren  Entscheidungswege  noch  transparenter  nach-
vollziehen.  Weitere  Beweggründe  können  Sie  dem  folgend  abge-
druckten Antrag entnehmen.

Sehr geehrter Herr Bürgermeister Lauxmann,
sehr geehrte Gemeinderäte,
die  ABG-Fraktion  stellt  den  Antrag  öffentliche  Vorlagen  der
Schwieberdinger Gemeinderatssitzungen 1:1 einen Tag versetzt mit
der Zustellung der Unterlagen an die Gemeinderäte, für Schwieber-
dinger Einwohner und Bürger zugänglich zu machen.
Eventuelle Änderungen in der Schwieberdinger Hauptsatzung und /
oder der Schwieberdinger Geschäftsordnung des Gemeinderats sind
parallel anzupassen.

Begründung
Freie Meinungsbildung-  und Äußerung sind  uns allen  wichtig.  Die
Gemeindepolitik  wird  offen  und  bürgernah  betrieben.  Entschei-
dungen sollen für die Bürgerschaft verständlich und nachvollziehbar
sein.  Die  Bereitstellung  der  öffentlichen  Vorlagen  und  damit  die
Bekanntgabe öffentlicher Themen ermöglichen zudem:

1. Die frühzeitige Einbindung Schwieberdinger BürgerInnen in
öffentlich zu diskutierende und sie betreffende Themen.

2. Förderung einer  themenbezogenen Meinungsbildung,  was
wiederum die Identifikation mit dem Wohnort fördert.

3. Die erleichterte und zeitnahe Kommunikation zwischen der
Verwaltung und der Bürgerschaft, der Bürgerschaft und den
Gemeinderäten.

4. Transparentes Verfolgen öffentlicher Angelegenheiten.
5. Nutzung des in der Bevölkerung vorhandenen Wissens, um

dieses  zur  Projektoptimierung  hinsichtlich  Ablauf,  Kosten
etc. einzubinden.

6. Vermeidung  von  Verständnisdiskrepanzen  zwischen  der
aktuellen  Amtsblattveröffentlichung  und  der  1:1-Vorlagen
der Gemeinderäte.

Veröffentlichungs-Plattformen
Einbindung  der  öffentlichen  Vorlagen  bereits  auf  der  aktuellen
Schwieberdinger  Homepage  (pdf-Format)  unter  "Aktuelle  Mittei-
lungen". Für Nicht-Internetnutzer: Auslegen der öffentlichen Vorlagen
in der Bibliothek oder anderen öffentlichen Einrichtungen.

Zeitfenster / Umsetzungs-Modus
Da die Vorlagen sowohl in gedruckter als auch elektronischer Form
bereits vorliegen, Umsetzung des beschlossenen Antrags zeit- und
bürgernah innerhalb des 1. Quartals 2015. Die Fraktionen könnten
bereits Vorarbeit leisten, indem sie die öffentlichen Vorlagen auf ihren
Homepages nach erfolgreicher Beschlussfassung einbinden.

Mit freundlichem Gruß ABG Fraktion M. Reinold, M. Schachermeier

Fahrradunterstellmöglichkeit beim Bahnhof
Neben dem Antrag der ABG gibt es noch über weitere Themen aus
der  letzten  Gemeinderatssitzung  zu  berichten.  So  wurde  zum
Beispiel durch die Verwaltung erwähnt, dass ca. Mitte März (KW12)
eine  bestellte  Fahrradunterstellmöglichkeit  (für  "normale"  Räder)
beim  Bahnhof  aufgebaut  wird.  Hiermit  beantwortet  sich  nun  auch
eine Frage der Bürgerfragestunde vom 10.12.2014. Diese hatte das
Fehlen und die Notwendigkeit einer Abstellmöglichkeit für Fahrräder
angesprochen.



Erweiterung des Sanierungsgebiets "Bahnhofstraße"
Die  ABG  begrüßt  es  außerordentlich,  dass  das  Sanierungsgebiet
"Bahnhofstraße" östlich auf der Stuttgarter Straße erweitert werden
soll.  Die  Erweiterung  würde  viele  Häuser  der  Stuttgarter  Straße
umfassen, zudem den Vaux-le-Pénil-Platz und an der Einmündung
der Christofstraße enden. Zum bisherigen Sanierungsgebiet gehörte
der  Ochsen (Stuttgarter Straße 1-3), bei dem aber bis heute leider
keine Sanierung angegangen wurde. Um das geplante Fördergeld für
den Ochsen in Höhe von 500.000 € nicht zu verlieren, wurde von der
Verwaltung  die  Idee  einer  Erweiterung  des  Sanierungsgebiets
geboren.  Des  Weiteren  stehen  ca.  100.000  € als  Rest  aus  dem
Sanierungsgebiet  Bahnhofsstraße zur  Verfügung.  Die Nutzung der
Gelder ist allerdings derzeit bis zum Jahresende begrenzt. Deshalb
soll  die  Verlängerung  der  Förderung bis Ende  2017 beantragt
werden. Dazu ist die Ermittlung des Sanierungsbedarfs notwendig,
wozu  eine  Voruntersuchung  der  betreffenden  Häuser  vom
Gemeinderat  beschlossen  wurde.  Wird  die  Verlängerung  vom
Ministerium  für  Finanzen  und  Wirtschaft  Baden-Württemberg
genehmigt, können die Fördergelder (60% vom Land, 40% von der
Gemeinde)  in  den  nächsten  drei  Jahren  nutzbringend  eingesetzt
werden. Dies würde zu einer weiteren Aufwertung der Ortsmitte in
Schwieberdingen führen. Bleibt  noch die Findung einer Lösung für
den Ochsen...

Die ABG berichtet unabhängig, neutral und objektiv über interessante
Themen  aus  Schwieberdingen.  Weitere  Details  und  ausführliche
Berichte finden Sie auf unserer Internetseite.

Die Kontaktmöglichkeiten der ABG:
Postweg: ABG e.V., Drosselweg 1, 71701 Schwieberdingen
Internet: www.abg-schwieberdingen.de
Diskussionsforum: www.abg-schwieberdingen-forum.de
Email: aktiv@abg-schwieberdingen.de
Kontaktdaten zu Vorstand und Fraktion gibt’s im Internet
Wir sind auch in Facebook. Werden auch Sie aktiv!
Für die ABG Volker Kairies (Schriftführer ABG e.V.)
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